

令人敬佩

# 取出5位亲人骨灰打算海葬 六旬老人说,土地越来越宝贵了

## 殡葬部门称,这样的做法在无锡还是首次,很敬佩朱师傅一家作出的决定

清明节快到了,不少市民都前往公墓追念先人。可在无锡,却有一位68岁的朱师傅将5位亲人的骨灰从公墓中取出,准备撒入大海。朱师傅的理由很简单:“现在土地太稀少了,我想找个种葱的地方都找不到,所以再让墓地占着土地,我觉得不合适。”朱老伯的义举感动了很多,无锡殡葬部门工作人员肖斌也在其中。

□快报记者 金辰 唐奕

### 取出亲人骨灰准备参加海葬

“将5位亲人的骨灰从公墓中取出,参加海葬,朱师傅在无锡是第一个。”肖斌称,69岁的朱师傅是2月29日下午2点多来到殡葬管理处的。当时老人称在报纸上看到3月19日无锡将举行第8次逝者骨灰撒海活动,所以特意赶来,要将爷爷、奶奶、父母和姐姐5位亲人已经入土多年的骨灰从梅园公墓里迁出,然后进行海葬。

肖斌说,虽然现在接受海葬观念的人越来越多,但很少有人会将已经埋进墓园的亲人骨灰再进行海葬。但朱师傅却很坚

决,老人还说,现在的土地越来越宝贵,想种根葱都找不到地方,所以再让墓地占着土地,不合适。

3月19日,68岁的朱师傅和家人一起来到了梅园公墓,在对先人进行祭拜后,朱师傅和弟弟一起动手将已经入土了多年的5位家人的骨灰取出,然后小心翼翼地抱在胸前。“爷爷奶奶、爸妈、姐姐,我们再送你们一程,以后每年我们都会去纪念碑前祭奠你们,或者去海边看看你们。”朱师傅一边抱着骨灰和家人告别,一边流泪念叨着。



漫画 张冰洁

### 3年前将姐夫骨灰撒入大海

昨天,记者联系上了朱老伯,他告诉记者,其实早在3年前,他就动员家人将姐夫的骨灰进行海葬。当时情况特殊,姐夫因病去世后葬在故乡无锡,而姐夫一家人都远在河南。为了扫墓,姐姐一家每年一到清明都要赶到无锡来,出于关心,他就开始劝说姐姐把姐夫的骨灰进行海葬,以后每次来无锡都可以前往海葬纪念馆祭奠姐夫,而不一

定非赶在清明期间。一开始,姐姐还不同意,但在他的反复动员下,最终接受了他的观点。如今,他姐夫的名字已刻在了青城公墓的海葬纪念碑里。

这次,无锡举行第8次海葬,他就想把家里5位已逝亲人的骨灰都像姐夫一样进行海葬,一方面有一家人在大海团聚的意思;另一方面他也想用自己的行动来节约土地。

### 无锡已有400多具骨灰海葬

“朱师傅和他的家人做出这样的决定,我们很敬佩。”无锡市梅园公墓的汤主任告诉记者,海葬是一种绿色文明的丧葬形式,庄严肃穆,有效地节约了土地资源。而朱师傅已逝家人原来在梅园公墓里选择的是草坪葬,共有5个墓穴,占地在5平方米左右。目前,他们正准备将这5个墓穴覆绿,考虑在上面栽下树苗,再种上各种鲜花。在不久的将来,这里将是一片

生机勃勃的绿色。

不仅是朱师傅和家人的行为让人感动,现在越来越多的无锡人也都在用自己的行动让更多的土地重新恢复生机。记者了解到,自2005年以来,无锡已先后组织实施了7次骨灰撒海活动,共有400多具骨灰撒入了大海,节约土地近1700平方米。而即将举行的今年第8次骨灰撒海活动,目前也已有66户家庭进行了预约登记。

令人发指

# 三男子疯狂盗墓 挖出来的文物竟掰成两半

## 专家初步鉴定,被盗墓葬为东汉、西汉中晚期墓葬

徐州市铜山区柳泉镇辖区内共有大大小小163个山头,就是这一座座山头竟被几个农民盯上了。他们感兴趣的可不是怎么开发矿产资源,而是那些据说深埋在山底的古墓。

□通讯员 秦颖  
快报记者 邢志刚

古墓中的陶器 通讯员 秦颖 摄

### 墓葬传说勾起贪念

单庄村是铜山区柳泉镇中的一个村庄,环抱在柳泉镇163座山头之中。

村庄里流传着古墓葬的传说,单庄村的小山底下埋着大官,里面有很多金银财宝。这样一个传说成了人们茶余饭后最感兴趣的话题,更是勾起了老孙的贪念。

老孙今年47岁,干过几年矿工,对土质的辨认有几分认识。再加上在电视上和报纸上看到的一些文物辨别的相关报道,自认为就是半个专家了,那传说中的金银财宝时刻撩拨着老孙内心的欲望。

2012年2月,怀揣着发财梦的老孙和同村的小光、小伟在村子附近的山头上试了两次活。竟让他们顺利地挖出了一面铜镜和三四件陶罐、陶碗、一个陶制猪圈。得了手的老孙算是尝到了盗墓的甜头,心里时刻盘算着再去盗墓。他的目标就是那座被村里人传了很久的小山。

### 连盗两晚毫无收获

3月8日晚上8点多,老孙从自家拿了一把军用铁铲,一把铁

叉,又叫上小伟、小光拿了工具趁着夜色就上了小山。老孙很快找到事先勘察好的地点,三个人就分工开挖了。

挖了一会儿,老孙兴奋地喊了起来:“快,这底下有东西。”小伟和小光听老孙这么一说,立即使足了劲挖了起来。从晚上8点多挖到夜里12点,三个人轮流挖土。可是,几个小时过去了,却没挖到任何东西。汗流浃背的老孙对小伟、小光说:“明天再来。”

3月9日晚上8点,老孙、小伟、小光再次带着工具上山了。从8点到12点,三个人一个望风,一个在洞里挖土,一个在洞口运土。经过几个小时的挖掘,盗洞已经有1.5米宽,5米深了。

### 第三次上山被逮个正着

3月10日晚上,三人又拿着工具上了小山。就在老孙他们三个人第三次上山的时候,铜山区公安局柳泉派出所的民警们也悄悄接近了小山。

为了不打草惊蛇,民警们在离小山半个小时路程的地方就下了车,关闭所有的照明工具,关闭手机静静地步行上山。到了山脚下,按照既定计划,民警们分成三组,从东、西、南三个可能

逃窜的方向对嫌疑人进行包抄。

王潘带领的抓捕组率先到达山顶,望风的盗墓贼看到有人上山,撒腿就跑。王潘带领民警和保安队员紧紧不舍。其余两组听到山上有响动,立刻赶了过去,很快控制住了盗洞旁的两个人。

终于,在追出1000多米之后,王潘一个前扑将盗墓贼牢牢地压在了身下。

### 盗来的文物被毁坏

办案民警连夜对老孙他们三人进行了审查,根据三人交代的情况,民警们在他们家中起获了他们前两次盗得的陶碗、陶罐、陶制猪圈、仓井、屐盒等。

那个做为冥器的陶制猪圈里面有一只小猪,老孙他们在盗墓时因为小猪和泥土粘连,老孙竟生生地把小猪掰了下来。就这样这个小猪身首异处,只剩下了半截身子。

经徐州市博物馆相关专家初步鉴定,被盗墓葬分别为东汉、西汉中晚期墓葬,墓葬主人应为当时的地方富裕者或小官吏。被盗文物具有一定的历史价值。

目前,三人因涉嫌盗窃古墓罪已被铜山区公安分局刑拘。

### 冲动的男子 和妻子吵架后打110 辱骂接警员被拘5天

快报讯(通讯员 王立前 记者 王晓宇)连云港市灌南县的赵某与其妻子发生争吵后,竟然多次报警无故辱骂110接警员。昨天上午,赵某因涉嫌侮辱他人被行政拘留5日。

据了解,14日晚上10点左右,家住连云港市灌南县汤沟镇的赵某因家庭琐事与其妻子陈某发生争吵后,感觉心里委屈的赵某就到其岳父母家告状,没想到赵某不但没有从岳父母那里得到安慰,反而被其岳母批评了一顿。离开岳父母家后,赵某越想越气,当走到该县汤沟镇葛集街时,赵某拿起手机就开始拨打110电话以及当地派出所值班电话报警。还没等接警员和值班民警问清其姓名、所在位置等基本情况,赵某就破口大骂。据调查,赵某当晚先后共计4次在电话中对接警员和值班民警进行辱骂,随后,赵某被抓。

### 可恶的小偷 盗空广告箱电线短路 候车亭高温变形

公交站的新型候车亭前一晚刚通过验收,第二天竟成了变形的黑色空架子。昨天,网友“有优必达”发微博称,苏州市高新区“新区水厂”两节公交站台失火,被烧得面目全非。记者了解到,该站台广告箱的8个广告滚动轴承及2套电路设备均丢失。

昨天上午,当记者赶到位于高新区竹园路的新区水厂公交站时,十几名工人正在对损坏的站台进行修缮。一位姓陆的维修人员告诉记者,这个车站不久前才修好,出事的前一天晚上刚刚通过基本验收。陆先生说,事故在昨天凌晨1点左右发生,现场检查后,工作人员发现广告箱内的8个广告滚动轴承和两套电路设备全部被盗。“小偷偷了设备卖钱,设备被拿走后扯断的电线外露,正好又赶上下雨,所以短路导致高温。”由于广告箱为防火材质,所以高温仅导致公交站广告箱等位置受热变形,并没有造成大火。

快报记者 李铮

### 害人的毒品 镇锡两地警方联手 破获省厅督办贩毒案

快报讯(通讯员 魏琳 记者 林清智)去年12月,镇江京口禁毒大队获悉一条线索:家住镇江的41岁女子葛某,在镇江新区大港镇、丹阳市界牌镇、新桥镇等地贩卖毒品。经初步调查,葛某有重大贩毒嫌疑,且涉案毒品及人员量大面广,此案被列为省厅挂牌督办目标案件。

经过1个多月的缜密侦查,禁毒部门掌握到,葛某将于近日与一四川籍贩毒嫌疑人文某在镇江、无锡等地进行贩毒活动,经与无锡警方协调沟通,镇、锡两地警方同时出击,于近日在无锡成功抓获贩卖毒品嫌疑人文某、葛某及当地买家,并从文某、葛某入住的酒店房间内缴获冰毒200余克、麻古100余粒,并循线追踪又抓获刘某某、金某、焦某某等多名吸毒人员。目前,此案正在审理之中。